

CAPDD – „Noi promovăm Bihorul!”

Un film despre Pădurea Craiului

Începând din ziua de 10 ianuarie 2020, de la ora 13.00, filmul de prezentare a singurei ecodestinații din județul Bihor, Pădurea Craiului, este la dispoziția tuturor celor care vor să cunoască sau să promoveze acest tărâm aparte. Materialul filmat poate fi vizionat sau descărcat de pe youtube.

Realizate de fotografii profesioniști Mihai Moiceanu, imaginile filmului prezintă frumusețile naturale, atracțiile turistice, tradițiile și cultura acestui colț de rai. Lansat în urmă cu doar câteva zile, trailerul filmului a adunat deja un număr impresionant de vizualizări și aprecieri. Ecodestinația Pădurea Craiului înseamnă acum: patru peșteri amenajate pentru turismul de masă, singura rețea de peșteri speoturistice din România, șase pensiuni certificate ca membre ale rețelei de ecoturism, care lucrează alături de alte 25 de facilități de cazare și masă, trasee de drumeție ce însumează sute de kilometri, 275 de kilometri de trasee marcate pentru mountain bike, trei trasee tematice, patru trasee de via ferrata, 355 de trasee dedicate



escaladei și alpinismului, unica rețea de trasee pentru trail run din țară, cascade, defileuri, păduri, lacuri, biserici de lemn, tradiții, ce merită, toate, descoperite.

„Ecoturismul reprezintă, pentru România, o șansă excepțională prin atragerea de turiști din străinătate și din țară, pe un produs turistic de calitate, care creează un impact economic remarcabil la nivel de comunități rurale. Astfel, se demonstrează că natura României și bogăția cultu-

rală, utilizate cu atenție și bine păstrate, pot genera venituri considerabile din ecoturism”, spune Paul Iacobaș, președintele CAPDD Bihor.

Realizarea și prezentarea acestui film este parte a proiectului „Săptămânile ecoturistice ale României”, proiect în cadrul căruia alte șase ecodestinații din țară, Țara Hațegului-Retezat, Ținutul Zimbrului, Eco Maramureș, Băile Tușnad și împrejurimile, Țara Dornelor, Colinele Transilvaniei, au beneficiat și ele de

astfel de materiale filmate.

Filmul a fost realizat în cadrul programului „Dezvoltarea destinațiilor ecoturistice în România” și este o inițiativă comună a Romanian-American Foundation și a Fundației pentru Parteneriat, fiind implementat de șapte unități de management de destinație, coordonate de Asociația de Ecoturism din România.

Linkul unde poate fi vizionat filmul este: <https://youtu.be/Ba2gnUivnpQ>

■ A.C.

La Spitalul Județean Prima prelevare de organe din 2020

Tragedia de la începutul acestui an a unei familii de lângă Marghita s-a transformat în speranță pentru trei familii din țară. Organele unui bărbat de 31 de ani, decedat din cauza unui stop cardio-respirator, au salvat o viață și au îmbunătățit considerabil alte două.

Deși avea doar 31 de ani, bărbatul avea probleme cardio-pulmonare mai vechi care au dus, pe 2 ianuarie, la un stop cardio-respirator. A fost resuscitat 35 de minute de medici și apoi internat la Spitalul Județean. Din păcate, duminică a fost declarat în moarte cerebrală, iar tatăl și sora bărbatului au fost de acord cu prelevarea organelor.

„Operația a avut loc în noaptea de luni spre marți. S-au putut preleva ficatul și rinichii, inima și plămânii fiind bolnave. Ficatul a fost transportat la Institutul Clinic Fundeni din București, iar rinichii la Institutul Clinic de Urologie și Transplant Renal din județul Cluj”, a spus dr. Carmen Pantiș, coordonatorul de transplant din județul Bihor.

Oradea a înregistrat astfel prima prelevare de organe din România în acest an, după ce, anul trecut, a fost a doua pe țară, după București, cu 15 donatori.

■ V.I.

Avocați din toată țara În conferință la Oradea

Cea mai mare conferință dedicată profesiei de avocat, una care se bucură de prezența constantă a peste 200 de avocați, va avea loc sâmbătă, 18 ianuarie, de la ora 9.00, la Hotelul Ramada din Oradea.

Universitatea din Oradea, Baroul Bihor și Facultatea de Drept, în parteneriat cu Uniunea Națională a Barourilor din România, Institutul Național de Pregătire și Perfecționare a Avocaților (INPPA) și Editura „Universul Juridic”, organizează sâmbătă, 18 ianuarie, de la ora 9.00, Conferința de pregătire profesională a Baroului Bihor, cu tema: „Provocările profesiei de avocat pentru anul 2020”, desfășurată în mod tradițional în luna ianuarie a fiecărui an.

„Acest eveniment este recunoscut la nivel național, ca fiind cea mai mare conferință dedicată profesiei de avocat, bucurându-se de prezența constantă a peste 200 de colegi avocați. Sperăm ca, și în acest an, invitații și temele puse în dezbatere să se bucure de aceeași audiență din partea colegilor noștri”, susțin organizatorii.

Până în această săptămână și-au con-

firmat prezența, în calitate de invitați: prof. univ. dr. avocat Valeriu Stoica, Facultatea de Drept, Universitatea din București; prof. univ. dr. avocat Traian Briciu, președintele Uniunii Naționale a Barourilor din România, Universitatea București; prof. univ. dr. avocat Dan Oancea, director INPPA; judecător dr. Mihail Udrouiu, Curtea de Apel Oradea; prof. univ. dr. avocat Lucian Bernd Săuleanu, decanul Baroului Dolj, Facultatea de Drept, Universitatea din Craiova; prof. univ. dr. avocat Constantin Duvac, Facultatea de Drept, Universitatea Româno-Americană din București; conf. univ. dr. Mihaela Pătrăuș, Facultatea de Drept, Universitatea din Oradea; lect. univ. dr. avocat Florina Moroza, Facultatea de Drept, Universitatea din Oradea; conf. univ. dr. avocat Mircea Ursuța, Facultatea de Drept, Universitatea din Oradea, formator INPPA.

Înscrierile se fac la Baroul Bihor. Astăzi, 10 ianuarie, este ultima zi de înscriere. Lista privitoare la invitații, temele și agenda evenimentului sunt în curs de actualizare.

■ Vasilică ICHIM

Agenda politică „Alianță PNL-UDMR la Bihor?”

USR Bihor suspectează că, la nivelul județului, se pregătește o alianță între PNL și UDMR, în condițiile în care aproape toți banii alocați de Guvern, din Fondul de rezervă, la finalul anului trecut, către județul Bihor au ajuns la primari liberali sau ai Uniunii.

Într-un comunicat de presă, USR Bihor a remarcat faptul că, deși premierul Ludovic Orban anunța că social-democrații au golit Fondul de rezervă al Guvernului, la finalul anului, prin două HG-uri, Executivul a transferat primăriilor din țară aproape 125 milioane euro.

„Înainte de finalul anului trecut, Ludovic Orban declara în fața presei că „Fondul de rezervă al Guvernului e golit complet”. După instalarea sa în funcție, Fondul de rezervă al Guvernului și-a revenit în mod miraculos astfel încât, prin două Hotărâri date în Ajun de Crăciun (971/20 dec. 2019 și 977/23 dec. 2019), noul Guvern PNL a împărțit rapid 590.057.000 lei (aproximativ 125.544.042 euro) către câteva mii de primării din țară”, menționează USR Bihor, adăugând că justificarea Guvernului pentru sprijinul financiar acordat administrațiilor locale alese a fost că „acestea nu mai au bani pentru a funcționa” și „le paște falimentul”. USR precizează că, prin cele două Hotărâri, în Bihor au ajuns 25.978.000 lei (aproximativ 5.527.234 euro), bani care au fost repartizați către 56 de primării, în prima fază, și către 15 primării, în cea de-a doua fază, „unele dintre acestea primind bani în ambele ocazii. Asta deși premierul Ludovic Orban susținea că o primărie care a luat o dată bani din Fondul de rezervă nu va mai primi a doua oară pentru că și-a primit suma de care avea nevoie”.

„Cu îngrijorare pentru soarta primăriilor din județ, USR Bihor a cercetat cele două HG-uri pentru a vedea care sunt cele aflate într-o situație atât de dramatică. Surpriză totală! Aproape toți banii au ajuns la primării PNL (36 de localități) și UDMR (13 localități). Astfel, USR Bihor poate trage următoarele concluzii: fie primării PNL și UDMR din aceste localități și-au adus primăriile în prag de faliment, fie PNL și UDMR pregătesc, cel puțin în județul Bihor, o alianță politică, fie ambele”, susține USR Bihor. Astfel, banii au fost împărțiți astfel: PNL – 17.282.000 lei (66,5%), UDMR – 4.752.000 lei (18,3%), PSD – 1.115.000 lei (4,2%), ALDE – 114.000 lei (0,4%), Slovaci – 159.000 lei (0,6%), Independenți – 2.556.000 lei (9,8%). „Un amănunt care merită menționat este faptul că „independentul” este în fapt primarul comunei Popești, Dorin Curteanu, „fiul răătăcitor” al PNL, care se „întoarce acasă” și va candida în 2020 pentru un nou mandat plin de succes la Popești. În fapt, PNL și UDMR își asigură astfel aproape 95% din sumele alocate de guvern din Fondul de rezervă”, precizează USR Bihor, care consideră că „PNL și Guvernul Orban nu fac nimic altceva decât să continue seria practicilor patentate de vechiul Guvern PSD-UDMR-ALDE: folosesc Fondul de rezervă al Guvernului, destinat unor cheltuieli urgente sau neprevăzute, pentru a recompensa, discreționar, primării din teritoriu în vederea organizării alegerilor locale și parlamentare de anul acesta. Fondul de rezervă aflat la dispoziția Guvernului a fost „umplut” în prag de sărbători și, conform legii, banii au fost împărțiți prin majorarea sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat. Cum au fost sau cum vor fi cheltuiți acești bani? Mister. Totuși, poate vor fi de folos în contextul campaniei electorale deja începute”.

■ I.M.